



閩僑中學

Man Kiu College

學校概覽 2022



we are family

譜出成功路



「閩僑是我們的家，
每位學生都是我們的兒女。」

學校相信每一位學生都有「閃光點」，每一位學生都是一個獨特而寶貴的生命，各具耀眼的潛質，幾經愛惜琢磨、因材施教，他日便能在自己的舞台發揮所長、閃耀生輝！每一個「閃光點」聯成一幅又一幅美麗動人的圖畫，每一個名字都刻在我們閩僑中學的「名人堂」！

本校以「孝、悌、忠、信」為校訓，為學生提供「德、智、體、群、美」五育並重的全人教育，培育學生健全的人格，並承擔責任，實踐所學，成為良好公民，熱愛家庭，為社會、國家和世界作出貢獻。本著這個辦學理念，學校與家長、校友及社區緊密聯繫、溝通，攜手合作，培育學生邁向這個目標。

學校關愛文化根深蒂固，由 2005 年開始，連續 17 年榮獲「關愛校園」的獎項。在加強價值觀教育方面，本校於 2022 年更榮獲教育局頒發第四屆品德教育傑出教學獎（中學組優秀獎）。在德育培訓方面，學校的努力實在是無庸置疑，屢獲肯定。

閩僑中學校長 彭志遠



在這氛圍下，閩僑學生品性純良、守規受教、待人有禮、敬師愛友，師生及朋輩關係良好，對學校有歸屬感。最令我感到自豪的是全體教職員關係融洽，十分配合學校發展方向，學校上下一心，委身培育學生及成就學校發展使命。

近年，本校學生於符合入讀大學要求的百分比持續上升。每年均有畢業生獲大學聯招學位課程取錄，當中更有同學成功入讀香港大學的不同學位課程。另外，近年學生選擇到國內升學的百分比持續增多，在 2021 年有 5 位同學以「內地高校招收香港中學文憑試學生」之校長推薦計劃，獲取佳績，得到雙一流大學及一流學科高校的取錄。

我很榮幸成為閩僑中學的校長，但願每位閩僑師生能「活在閩僑、學在閩僑、樂在閩僑、也榮在閩僑」！

「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」(箴言 22:6)

Man Kiu College is our home. Every student here is a child of this family.

We believe that every student has strengths and talents that shine and glitter. Every student is precious and unique with potential to achieve success in any aspect of life, if they are properly guided, taught and nurtured in accordance with their aptitude. Each student is like a glittering star twinkling to form into a series of stunning and enchanting pictures, and every name is engraved in the “Hall of Fame” of Man Kiu College.

We take “Filial Piety, Fraternity, Loyalty and Trustworthiness” as our school motto. We are committed to providing students with a whole-person education with a balanced emphasis on their “moral, intellectual, physical, social and aesthetic” development. We strive to develop students’ personality and their well-being, encourage them to take responsibility, to put what they have learned into practice, to become good citizens, to love family and make contribution to society, country and the world. In line with our school mission, we closely connect, communicate and work together with parents, alumni and the community to nurture students to achieve our educational goal.

Our school’s caring culture is deeply rooted. We have won the Caring Campus Award for 17 consecutive years since 2005. In recognition of our effort in promoting and strengthening values education, we were presented the 4th Outstanding Teaching Award for Moral Education (Excellence Award for Secondary Schools) by the Education Bureau in 2022. In moral education,



our efforts are unquestionable and have been repeatedly affirmed. In this caring atmosphere, our students are nourished fully to develop their character, obedience and willingness to learn; have a sense of belonging to the school, and a good relationship in which they treat others, teachers and peers with respect and love. What I am most proud of is the harmonious relationship among all members of staff. We are all united and committed to nurturing students and working towards the school’s mission.

In recent years, the percentage of our students fulfilling the university admission requirements has largely increased. Every year, we have graduates admitted to the JUPAS degree programmes, and some of them were admitted to the University of Hong Kong. Besides, the percentage of our students choosing to study in the Mainland has also increased. In 2021, five students were admitted to “First-class universities and disciplines of the world” of the PRC Government through the Principal’s Recommendation Programme under the “Scheme for Admission of HKDSE Students to Mainland Universities” .

I am honored to be the principal of Man Kiu College, and I hope that every teacher and student enjoys the school life at Man Kiu, learns, feels happy and proud of being a member of this family!

*“Start children off on the way they should go, and even when they are old they will not turn from it.”
(Proverbs 22:6)*



以關愛為土壤 發掘「閃光點」 助學生成就夢想

彭志遠校長

林政寧
助理校長

宋燕玲
副校長



承擔精神 Commitment



張啟賢
助理校長

閩僑中學深信每一個學生都有「閃光點」，都可以閃耀生輝。透過多元化及全面的課程，培養學生的自學精神及獨立思考能力，助他們適應未來社會的轉變，成就關心香港、祖國發展和放眼世界的良好公民。除了關注學生的智育發展，彭志遠校長深諳培育健全人格的重要性，因此學校亦非常重視品德培育，期望學生能夠「活在閩僑、學在閩僑、樂在閩僑、也榮在閩僑」。

循序推動英語課堂策略 提升學與教效能

語言的學習是靠日積月累，所以學校制訂明確的課程政策和目標，因材施教，持續發展學生的英語能力，讓英語學習成為他們的日常習慣。在英語課堂上，老師為了照顧學生的學習多樣性，會按照他們的能力分組，並提供分層課業，有助切合不同起步點的學生，不但確保學生不會因落後進度而喪失學習自信，更能激勵他們為下一階段的學習作更佳的準備。



彭校長指出：「在每次測考後，我們均會分析同學的成績及能力，並調整分組，提供適切的教材，以循序漸進的方式，慢慢引領同學步上英語學習的階梯。曾經有學生在入學時，於英語學習上落後進度，及至現在，已經會主動以英語與外籍老師作日常溝通，在課堂上亦熱衷於發表自己的意見，可見以分組授課有助學生得到適性發展，培養他們成為主動的學習者。」另外，學校亦推行校本英語單詞學習計劃（School Based Accelerator Programme），學生只需每天花費五分鐘在網上平台學習，積少成多，便能豐富學生的單詞量，增加他們學習英語的信心。





多元學習活動 破除英語隔閡

在課堂以外，學校設有 The English Hub，The English Hub 內設有 English Café、Self-learning and reading zone（英語自學及閱讀區）及 Theatre zone（英語劇場區），讓學生能夠按照自身的學習需要進行延伸性英語學習活動。「語言需要不斷運用，才能鞏固使用者的信心，因此 The English Hub 會於小息、午膳和放學後開放，增加同學與外籍老師及英語老師交流的時間，透過沉浸在英語的語境中加強英語的觸覺。」

此外，學校深諳「死記硬背」只會令學生失去學習興趣，所以致力推動多元化、全校參與的英語學習活動，豐富校內的英語氛圍。學校特別於每星期設立一天英語日，該天除了英語科老師外，其他學科的老師、校務處職員、社工等亦會以英語作為溝通語言，加強學生對英語重要的認知。學校亦舉行英語周，讓學習英語不再局限於英語課堂。

英語 x 足球 引發學習興趣

學生對體育運動的熱誠和衝勁，亦促使教學團隊悉心設計創意課程，以體育帶動英語的學習興趣。「由於我們的外籍英語老師非常喜歡足球，因此特別構思了 ManKiu English Football Club，讓同學在進行足球訓練的同時以英語學習足球的專門術語，如傳球、射球的英語，不同崗位、規則的介紹等。在學習後，同學能夠從足球訓練中實踐，加深學習記憶，無形中建立使用英語的自信。」為了進一步提升學生的參與度，外籍英語老師更會與學生一同設計球衣、入球慶祝動作，並滲入英語元素，強化活動的趣味性。

「不論任何體育項目，運動員都需要出國比賽，這時英語的溝通能力便顯得格外重要。即使是運動相關領域的其他相關職業，如教練、運動資料分析員、體育心理學家等，亦需要閱讀分析大量外國材料，這對英語閱讀能力有非常高的要求，有助促使同學認真對待學習語言的態度。」彭校長坦言，不少學生熱愛運動並視之為未來的職業，因此學校有責任告訴他們英語的重要性。「畢竟學生運動員若希望進入香港體育學院繼續發展，亦必須於香港中學文憑考試中考獲一定的成績，因此我們需要提升學生對學術學習的重視。」



● 2022 年榮獲教育局頒發第四屆品德教育傑出獎

學校上下一心 營造關愛正向校園

良好的師生關係是推動學生學習的重要土壤，維持優良互動，有助老師了解學生真正的學習需要，從而推動適合的教學活動。同學對學校有強烈的歸屬感，全情投入於校園生活，在恢復面授課堂後，很多同學都會主動留在學校繼續溫習，師生樂也融融。

學校的關愛文化深根蒂固，自 2005 年起，連續 17 年榮獲「關愛校園」的獎項，更曾於今年獲教育局頒發第四屆品德教育傑出獎（中學組優秀獎）。彭校長認為，當中與曾文仲校監一直堅持的辦學宗旨有莫大的關係：「曾校監一直強調老師的專業性，當中包括老師對知識的掌握，並能有效地傳授，以提升學生對學問的興趣及追求；對教學工作的委身和熱誠；並不時關心學生的品德及成長，以建立正確價值觀及良好品格。」

將增設宿舍服務 培養多元能力發展

為了進一步發展學生的自學精神，學校正商議討論增設宿舍。彭校長解釋：「雖然我們已設有自修室，並開放至晚上 7 時，但為了能夠更加充分地鍛鍊學生的獨立性、責任感等共通能力，我們期望將來能夠設立宿舍，以有序的日常作息生活，讓學生能更專注於學習和個人成長發展。同學回家後面對學習上的困難，未必獲得足夠支援，宿舍服務能夠讓他們在良好的學習氛圍及老師的陪伴下，更有效率地完成溫習。」

A Caring Campus

——以愛相繫

本校由 2005-06 年度開始，參加由香港基督教服務處主辦的「關愛校園獎勵計劃」，每年均獲頒「關愛校園」榮譽，至今已三度獲評為「卓越關愛校園」。本校對關愛校園的推動，成就得到廣泛認同。



● 2008 年獲頒關愛校園(優異)」獎



● 本校連續 17 年榮獲「關愛校園」美譽

用心培育



3 度獲評為「卓越關愛校園」

連續 17 年榮獲關愛校園榮譽



●第三度獲評為「卓越關愛校園」，獲頒 2015 年度「卓越關愛校園」之「推動生命教育」主題大獎



●第二度勇奪「卓越關愛校園」獎項 (2007 年度)



●首度奪得「卓越關愛校園」榮譽 (2006 年度)

S1 Support

— 融入校園

創明天暑期活動

本校每年為中一新生舉辦「創明天」暑期活動，活動旨在協助學生啟發個人潛能、建立人際關係及促進團結合作。活動內容包括集體活動、分組互相認識、歷奇活動、演說技巧訓練、藝術新天地、校園英語、科學新天地、趣味烹飪、解難遊戲、團隊協作訓練等學習活動。



● 實用數學－訓練學生的思維能力

享受學習



● 趣味烹飪－發揮同學的烹飪天賦

暑期「基礎英語」課程

為幫助新生有充份的準備迎接新學年，英文科為中一新生安排一個暑期「基礎英語」課程，使新同學打穩基礎，亦為他們帶來一個充實的暑假。



● 暑期「基礎英語」課程

新生迎新日

本校每年八月為中一新生舉辦新生迎新日，希望透過家長和學校的溝通與聯繫，發揮家校合作的精神，為教育下一代而共同努力。迎新日更會安排班主任跟家長和學生面談，家長亦可與駐校社工傾談有關教導子女的問題。



●各組主任向新生介紹本校各方面的安排

功課輔導班

幫助學生解決學習上和做功課時所遇到的問題和困難，由班中老師及校外導師安排小組延伸學習與及作個別輔導。



●功課輔導班

新生心聲

一禮 周卓琳

剛升上中學，碰巧遇上疫情。我的心情既緊張又開心，初來到這間中學，面對新的學習環境、老師、同學，也不是我最擔心的事情，原因是疫情期間，大部份時間都在家中上網課。中學的科目比小學的科目多，而且內容也比較深，我擔心自己跟不上進度，但老師們都很細心教導我們，令我清楚明白每個學科的知識，令我對每一科產生興趣。日子久了，我在學校認識了許多新朋友，朋友圈子都不斷擴大。在我最彷徨及無助的時候，老師及同學都會伸出援手去幫助我，例如我在課題上有不明白的地方，老師都會很樂意去教導我，也不時提供一些課外活動給我們增廣見聞。當我情緒失落的時候，同學也會主動關心我，令我感到十分溫馨。在此，我要感謝每一位老師和同學的付出，沒有你們我也不會這麼快能適應新的學習環境，令我無時無刻感到關懷。



一禮 刁海彬

初來港上學時要面對很多問題，這些問題是我在之前未遇過的。第一個問題也是最重要的語言問題，因為香港是以粵語溝通為主，而我對粵語半懂半不懂的感覺，只能做到會聽不會說，還有我來港讀書時已經是下學期了，對上學期的很多知識我也沒有學到。此外，英文也是我的一大弱項，在內地時我的英語已不是很好，更不要說學習這些更加複雜的英文了，幸好老師經常會幫助我，讓我容易融入這個新環境，也讓我認識到了許多朋友，不再感到孤單和害怕，我也慢慢融入了這個新環境裡，真的感謝學校和各位老師、朋友的幫助。



Effective Teaching

English Avenue



Learning English is fun in MKC! Our English teachers always strive to provide a friendly, relaxing and safe environment for our students to learn English. Through the school-based curriculum and the pedagogies we used in teaching English, we believe that students

can increase their self-esteem, confidence and competence in using English and thus enhancing their interests and their motivation of learning English.



- School-based Online English Accelerator Programme – Solid Memory



- Interactive eLearning Lessons



- English Enhancement & Remedial Classes



- English Drama Production

Learning English beyond the Classroom

English learning is not confined to the classroom! To encourage our students to love, enjoy and explore English widely, the English Department spares no effort to create an English-rich environment through a myriad of interactive, interesting and inspiring activities all year round!

and Learning



● English Summer Day Camp



● Overseas English Learning Tour



● English Ambassadors



● English Breakfast



● English Gallery

English Thursdays

We make every ‘ordinary’ Thursday an ‘extraordinary’, fun-filled and school-wide English day, called ‘English Thursdays’. Every Thursday, teachers and students take part in a wide variety of English activities throughout the day.



● English Chit Chat



● English Week

Newly Arrived Children Support

— 投入社區 適應環境

本校有不少新來港的學生，他們除了面對新的生活環境外，亦須努力學習英語及廣東話，剛開始時會感到吃力。為了協助新來港學生適應校園生活，以及解決學習上的困難，本校為新來港同學設計一系列的學習和成長支援活動。



●學習英語須學以致用，新來港學生積極參與「英語周」活動。

成長支援

成長支援方面，活動分「自我認識」、「跳出校園」和「服務社群」三部分。在「自我認識」方面，學校安排專業社工定期為新來港同學舉行成長小組活動，而校長、老師亦會進行「愛心家訪」。至於「跳出校園」方面，學校為新來港同學安排不同類型的活動，例如戶外考察、社區學習、日營訓練等。最後，「服務社群」方面則安排新來港同學作社區服務，例如探訪老人或區內賣旗等。學校希望能透過不同類型的活動協助新來港同學建立正面的自我價值觀和互相支援的網絡，擴闊視野，增加對校園及香港社會的認識！



●學校定期進行家訪，理解新來港學生的生活情況。

服務社群

組織新來港學生服務社群，例如「平等分享行動」，除讓他們認識社區外，亦能讓他們貢獻社區，從而更投入在香港的生活。



●廣東話及繁體字課程。

學習支援

在學習支援方面，學校提供英語及廣東話的支援服務，同學可透過不同平台，例如參與英語周活動向同學展現所學。同學亦可參與多元化活動，包括「English Thursday」、「英語周」等，以提升英語水平，增強自信。

自我認識

透過組織新來港學生進行小組活動，例如聖誕石澳BBQ，讓他們認識自我及建立支援網絡。



跳出校園

定期為新來港學生舉辦跳出校園的活動，例如海洋公園學習日（左）及挑戰水陸日營（右），讓他們認識香港。

家校合作

相扶相持 育材樹人

School-Parent Cooperation



●麥何小娟女士主講「如何提升子女的上進心及面對逆境能力」



●每年的親子康樂遊，老師、家長及學生渡過愉快的一日



●家長聖誕送禮大行動（為留家上網課的同學打氣）

●本校家長教師會過往曾連續三屆奪得「家校合作之星」

每年學校舉辦家長講座、家長工作坊、陸運會親子師生集體遊戲、親子康樂遊、義工服務、出版家教會通訊、黃昏親子燒烤等活動，務求加深對家校的溝通及增進親子關係。雖然去年因疫情關係，部份活動未能進行，惟本校家教會充份發揮了家校伙伴合作的精神，成功舉辦了家長校董選舉及家長講座，成效甚佳。而過往曾連續三屆在東區家長教師會聯會舉辦的「東區卓越家長教師會」選舉中奪得「家校合作之星」。期望我們家校繼續攜手合作，為推動良好的家校合作和家長教育，為我們未來的社會棟樑出一分力。

潛能盡展

屢獲殊榮

獎學金

明日之星上游獎學金

由扶貧委員會策劃及香港社會服務聯會協助統籌的「明日之星」計劃，設有上游獎學金，目的是獎勵在逆境中具奮鬥精神、保持正面價值觀及生活態度的中學生。



應用學習獎學金

鄭凱琳同學及蔡蓓怡同學分別在「應用學習課程」（甜品及咖啡店營運）及（舞出新機）中有優良表現，獲頒發由羅氏慈善基金和教育局合辦的「高中應用學習獎學金（2019/20 學年）」。



尤德爵士紀念基金高中學生獎

恭賀本校6禮繆冬敏及6禮林澤群同學榮獲「尤德爵士紀念基金高中學生獎」及獎學金壹仟元正。此獎項是經由學校推薦，並獲尤德爵士紀念基金會確認，以表揚成績卓越、操行良好及課外活動表現出色的小學生。



STEM 教育

香港機械奧運會 2021

本校物理科、設計與科技科和生活科技學會安排學生參加由香港機械奧委會主辦「香港機械奧運會 2021」，本校學生勇奪 3 項冠軍、3 項亞軍及 4 項殿軍。



網「樂」安全比賽 2020/21

本校電腦科及電腦學會安排學生參加由香港警務處、香港課外活動主任協會主辦的網「樂」安全比賽 2020/21、本校中二、中四和中五數位學生獲得多個獎項。



趁墟做老闆 2020/21

本校學生參加「趁墟做老闆 2020/21」，師生一起集思廣益，研發和製作一系列新穎產品，並獲頒最佳產品設計亞軍。



朗誦及演講

第 73 屆 香港學校音樂節

本校學生參加香港學校音樂節，在不同項目中獲獎，包括鋼琴、牧童笛，以及古箏。



體育

屈臣氏集團香港學生運動員獎 2020/21

為肯定和鼓勵具潛質的學生運動員，本校提名李世澤同學參選香港學生運動員獎，並接受大會的領袖訓練活動。



少年毅戰賽 2021

本校師生參加協青社主辦的少年毅戰賽，參加越野定向之比賽由 2 公里至 8.2 公里不等，其中女子（9—13 歲）2 公里組獲季軍、男子（18—24 歲）8.2 公里獲殿軍。

課外活動

基本法與我： 香港中小學生海報設計比賽

為了加強本校學生對香港政制的了解，以及提升國民身份的認同，本校參加了 Youth travel 主辦的《基本法與我：香港中小學生海報設計比賽》



資優閱讀報告比賽

本校學生參加香港資優教育教師協會等協辦「資優閱讀報告比賽」，三位中二級同學榮獲金獎及銀獎。



2020 香港課外活動優秀學生表揚計劃

本校參加香港課外活動主任協會舉辦的「2020/21 香港課外活動優秀學生表揚計劃」。蔡蓓怡同學獲嘉許為課外活動優秀學生，以表揚蔡蓓怡同學在 2019–20 年在疫情期間仍積極參與課外活動，表現優異。

疫情中的盼望全港中英文徵文大賽

本校學生參加香港青年兒童文藝協會主辦「疫情中的盼望全港中英文徵文大賽」，中二級三位同學榮獲銀獎、銅獎及優異獎。



勇奪「第 56 屆學校舞蹈節」 東方舞（中學組）甲級獎

本校舞蹈組代表五仁班戴家億同學及五禮班章惜玲同學參加由「香港學界舞蹈協會」舉辦的「第五十七屆學校舞蹈節」中學組東方舞（雙人舞）比賽，最後榮獲『甲級獎』，令人鼓舞。



畢業生升學出路

2021 畢業生升學出路



	李韻婷	香港大學 中醫藥學院		譚兆基	西安交通大學 (985工程、雙一流大學) 計算機科學與技術
	劉宗銳	香港大學 理學院		戴展濤	西安交通大學 (985工程、雙一流大學) 電子科學與技術
	楊恩華	香港演藝學院 中樂演奏		朱鈺敏	中山大學 (985工程、雙一流大學) 外文系
	林嘉怡	香港嶺南大學 工商管理		蔡蓓怡	湖南師範大學 (211工程、雙一流大學) 舞蹈學

過去兩年畢業生升學出路

黃裕玲	香港嶺南大學	工商管理	汪雨璇	學港浸會大學	理學
馮卓輝	香港公開大學	社會科學	蔡佩恩	香港理工大學	應用科學
葉偉漢	香港樹仁大學	會計	丁煒坦	香港嶺南大學	哲學
劉懿惠	東華學院	護理學	郭雅	香港恒生大學	金融
李甄婷	香港大學	文學	林永逸	香港樹仁大學	歷史
呂美釵	香港大學	工程	洪穎欣	香港高等教育 科技學院	食物營養
勞國堅	香港中文大學	理學			

因材施教 重點栽培

六禮班 李韻婷

2021文憑試
考獲33分佳績



學校老師都很專業，幫助我找到自己的缺點，並作出針對性改善，使我的學習過程順利。十分感謝所有老師，如沒有他們的支援，我未必能有如此成績。

六禮班 視障學生楊恩華

2021年文憑試考獲佳績，
獲香港演藝學院取錄



感受到學校的關愛。在我視力衰退時提供器材解決看印刷字的困難。十分感謝英文科老師課餘時幫我操練英文，令我對英文學習有信心。同時感謝班主任在我鬆懈時給予鞭策鼓勵。

六禮班 劉宗銳

2021年文憑試考獲佳績，
符合入讀大學要求



在我中一至中六的學習生涯上，老師給予我很多資源。特別感謝英文科老師，針對我的英語薄弱基礎，為我個別批改作文，並給予很快和有用的回饋。令我印象最深刻的，是當我煩惱時，老師會與我傾訴心事。

學校栽培

星級導師 輔導學習

安排過去文憑試摘 5** 或 5* 的大學生到校輔助中六同學課後學習，分享應試心得，準備應試。

成績預估 對症下藥

中五級開始，按每位同學各科表現預估其文憑試成績，針對學生升學目標及其弱項作抽離式指導。

閩中之星獎學金

校董贊助，頒發給入讀中國「985」工程的國內最高學府或「211」工程的重點大學或台灣大學的學生。

閩僑之星獎學金

校董贊助，頒發給透過聯招考入香港八所大學及演藝學院學士學位課程的學生。

胡文虎獎學金

胡仙博士贊助，頒發給香港中學文憑考試取得全級最佳成績及品行表現出色，並入讀香港八大院校或中國「985」工程的最高學府或其他同等國際大學的一位學生。

校友會全面教育獎

校友贊助，頒發給全年品學兼優及其他方面俱有傑出表現者。



閩僑中學

Man Kiu College

地址：香港北角雲景道 81 號
電話：2578 4523
傳真：2512 8349
電郵：info@mkc.edu.hk
網址：<http://www.mkc.edu.hk>



GoodSchool



學校網址

於九龍東及北角提供免費校車服務
地點包括牛頭角、觀塘、油塘及北角

公共交通

小巴

49M (天后地鐵站)
25 (銅鑼灣名珠城)

巴士

- 多條港島巴士路線途經本校前往寶馬山
23B (柏道)
25 (中環碼頭)
25A (灣仔會展)
27 (北角碼頭)
85 (小西灣)
- 途經本校過海隧道巴士
108 (九龍城)

